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1. Понятие  «Экономика – как наука» предполагает изучение:
a) объективных законов развития природы;
b) способов распределения материальных благ;
c) системы признаков, определяющих структуру общества;
d) принципов и норм осуществления государственной власти.
2. Вид инфляции особенно опасный для экономики:
a) текущая;
b) растущая;
c) инфляция спроса;
d) гиперинфляция.
3. Стоимость денег определяется: 
a) количеством  драгоценных металлов обесценивающих валюту;
b) правительством, устанавливающим наминал бумажных денег;
c) количеством товаров и услуг, которое можно приобрести на эти деньги;
d) банками, устанавливающими процент дохода с капитала.
4. Укажите к чему приведёт увеличение спроса на товар:
a) к увеличению его цены и количества;
b) увеличению цены и уменьшению количества товара;
c) увеличению его количества;
d) уменьшению его цены.
5. Государственный бюджет отражает расчёты государства о:
a) о доходах граждан от предпринимательской деятельности;
b) расходов на государственное управление;
c) курсах иностранных валют;
d) уровне безработицы.
6. Что из ниже перечисленного может, является причиной снижения:
a) неограниченный спрос используемого товара;
b) невозможность приобретения товара в кредит;
c) постоянство цен на все услуги и товары;
d) дефицит товаров.
7. Экономическая проблема использования природных ресурсов заключается в ..: 
a) сохранении ресурсов в первозданном виде;
b) извлечении максимальной прибыли от их переработки;
c) удовлетворении общественных потребностей;
d) воспроизведении используемых ресурсов.
8. Независимо от своей организационно-правовой нормы, любое предприятие имеет право на ..:
a) определение размеров налога;
b) снижение платы за аренду помещения;
c) защиту прав собственности;
d) внутренний валовый продукт на душу населения.
9. Как называется процесс обесценивания бумажных денег:
a) девальвация;
b) эмиссия;
c) инфляция.
10.  На современном этапе экономического развития основным измерителем экономики страны является ..:
a) доход бюджета;
b) производительность труда;
c) размер дохода на душу населения;
d) внутренний валовый продукт на душу населения
11.  Постоянный дефицит в командной экономике составляют(ет):
a) товары и услуги;
b) рабочая сила;
c) деньги;
d) сырьё.
12.  Важная задача финансовой политики государства:
a) стимулирование развития производства;
b) финансирование убыточных предприятий;
c) финансирование благотворительных акций;
d) обеспечение высокой заработной платы всем категориям населения.

13.  Косвенным налогом является налог:
a) подоходный;
b) пенсионный;
c) налог на добавленную стоимость;
d) на прибыль.
14.  Что из ниже перечисленного составляет заинтересованность потребителя в рыночной экономике:
a) обеспечение взаимовыгодного обмена;
b) монополизация экономики;
c) увеличение налогов на производителя;
d) фиксированные цены на товары.
15.  Что составляет предмет изучения экономики, как области знаний:
a) принципы изменения форм правления;
b) последствия изменений климатических условий;
c) анализ общественного мнения о проблемах бюджета;
d) критерии распределения производимых материальных благ.
16.  Присвоение в интересах всего общества может происходить в рамках форм собственности:
a) кооперативной;
b) партнёрской;
c) муниципальной;
d) частной.
17.  Чтобы сохранить и увеличить свои доходы потребитель может:
a) передать их часть в благотворительный фонд;
b) открыть счёт в банке;
c) осуществить покупку в кредит;
d) отдать часть доходов в долг друзьям.
18.  Недостатки действий рыночного механизма проявляются в ..:
a) распределении ограниченных ресурсов;
b) повышение эффективности производства;
c) ценообразование;
d) распределении доходов.
19.  Что характерно для предприятий любой формы собственности:
a) обладает экономической самостоятельностью;
b) выплачивает налоги;
c) имеет право выпускать ценные бумаги;
d) привлекает работников к упражнению. 
20.  Одним из условий  повышения производительности труда рабочего времени является:
a) платёжеспособность населения;
b) цикличность производства;
c) разделение труда;
d) снижение затрат производства.
21.  Форма присвоения благ, которая характеризуется исключительным правом индивида владеть, пользоваться и распоряжаться принадлежащими ему благами, называется:
a) коллективной собственностью;
b) общественной собственностью;
c) государственной собственностью;
d) частной собственностью.
22.  Что является результатом монополизации экономики:
a) растёт численность безработных;
b) увеличиваются затраты производства;
c) фирмы искусственно повышают цены на продукцию;
d) повышается качество товаров и услуг населению.
23.  К числу факторов производства относятся:
a) капитал;
b) торговля;
c) потребление;
d) распределение.
24.  «Предприятия покупают дорогостоящие товары. Люди стремятся тратить деньги сейчас». Такие действия обусловлены:
a) ростом инфляции;
b) подъёмом экономики;
c) товарным дефицитом;
d) товарным перепроизводством.
25.  Исключительным правом эмиссии денег в РФ обладает(ют):
a) инвестиционные компании;
b) центральный банк;
c) коммерческие банки;
d) правительство РФ.                                                                                                                                                                                                                   
26.  Экономическая система с натуральной формой хозяйствования называется:
a) командной;
b) рыночной;
c) традиционной;
d) смешанной.
27.  Государство в условиях рыночной экономики:
a) Обеспечивает правовую защиту частной собственности;
b) Устанавливает цены на товары первой необходимости;
c) Централизованно распределяет ресурсы;
d) Определяет размеры ставок и окладов рабочих на предприятиях.
28.  Фрикционная безработица связана:
a) связана с перемещением людей с одной местности в другую, с одного предприятия на другое;
b) обусловлена сезонными колебаниями в объёме производства;
c) со снижением уровня экономической активности;
d) с разделением труда.
29.  Самой элементарной формой организации экономики является:
a) натуральное хозяйство;
b) товарное производство;
c) рыночное хозяйство;
d) государственное хозяйство.
30.  Система, в которой доминирует государственная собственность:
a) командная;
b) смешанная;
c) рыночная;
d) традиционная.
31.  Инфляция – это существующая в экономике тенденция к повышению:
a) общего уровня цен;
b) цен на продукты питания;
c) цен на коммунальные услуги;
d) цен на оплату образовательных услуг.
32.  Конкуренция, при которой существует множество продавцов, оперирующих однородными продуктами:
a) несовершенная конкуренция;
b) совершенная конкуренция;
c) олигополия;
d) монополия.
33.  Товар – это продукт труда, предназначенный:
a) для собственного потребления;
b) потребления другими лицами;
c) для обмена и удовлетворяющий какую-либо потребность;
d) дарения.
34.  Деньги не выполняют функцию:
a) меры стоимости;
b) средства производства;
c) средства платежа;
d) средства накопления.
35.  Термин « Экономика» означает:
a) управление домашним и государственным хозяйством;
b) обмен на рынке;
c) предпринимательство;
d) материальные и духовные потребности.
36.  Способность товара удовлетворять определённые потребности  человека – это..:
a) потребительская стоимость;
b) меновая стоимость;
c) стоимость;
d) все ответы верны.
37.  Система отношений между продавцами и покупателями:
a) фирма;
b) рынок;
c) биржа;
d) конкуренция.
38.  Рыночная структура, при которой в отрасли господствует лишь одна фирма:
a) олигополия;
b) совершенная конкуренция;
c) чистая монополия;
d) монополистическая конкуренция.
39.  Покупательная способность денег:
a) увеличивается во время инфляции;
b) не меняется во время инфляции;
c) уменьшается во время инфляции;
d) все ответы верны.
40.  Цена, уравновешивающая спрос и предложение:
a) оптовая цена;
b) розничная цена;
c) равновесная цена;
d) дефицит.
41.  Ввоз товаров в другую страну:
a) импорт;
b) экспорт;
c) инфляция;
d) миграция.
42.  Один из факторов, влияющих на изменение спроса:
a) цены на экономические ресурсы;
b) изменение технологий;
c) взаимозаменяемые товары;
d) изменение внешних условий.
43.  Ситуация, когда предложение товаров превышает спрос на них:
a) дефицит;
b) затоваривание;
c) рыночное равновесие;
d) инфляция.
44.  В структуру банковской системы России входит:
a) рынок ценных бумаг;
b) ЦБ РФ;
c) фондовая биржа;
d) маклер.
45.  Сезонная безработица связана:
a) связана с перемещением людей с одной местности в другую, с одного предприятия на другое;
b) обусловлена сезонными колебаниями в объёме производства;
c) со снижением уровня экономической активности;
d) с разделением труда.
46.  Какая безработица связана со сменой профессией или места жительства:
a) фрикционная;
b) сезонная;
c) циклическая;
d) структурная.
47.  Участник этого общества отвечает по обязательствам только в пределах своего вклада и может продать свой пай другому собственнику:
a) смешанное товарищество (коммандитное);
b) АО;
c) полное товарищество;
d) товарищество с ограниченной ответственностью.
48.  Экономика – это..:
a) наука о явлении в природе;
b) наука о циклических кризисах;
c) искусство ведения домашнего хозяйства. 
49.  Безработица – это..:
a) когда работа ищет человека;
b) человек работает, но ищет работу лучше;
c) все не работают и не ищут работу;
d) человек находится в поиске работы.
50.  Исключите лишнее:
a) сдельная заработная плата;
b) сдельно – повременная заработная плата;
c) премиальная заработная плата;
d) грязная заработная плата.
51.  Что является решающим фактором при расчёте сдельной заработной платы:
a) количество рабочих дней;
b) количество произведённой продукции;
c) количество работников, занятых на производстве;
d) качество произведённой продукции. 
52.  Деньги – это:
a) эквивалент товара;
b) средство для удовлетворения потребностей;
c) капитал;
d) сбережения населения.
53.  Спрос падает когда:
a) на рынке дефицит товаров;
b) когда растет предложение товара;
c) когда падает предложение товара;
d) когда цены на товар снижаются.
54.  Налоги необходимы государству для:
a) обеспечения правопорядка;
b) поддержания экономической стабильности;
c) защита прав собственности;
d) всё выше перечисленное верно.
55.  Из каких источников образуется первоначальный капитал:
a) прибыль предприятий;
b) взносы учредителей;
c) ассигнования из бюджета;
d) средства от продажи ценных бумаг.
56.  В рыночной экономике роль государства полнее всего характеризуется как:
a) всеобъемлющая;
b) ограниченная;
c) неучастие;
d) значительная.
57.  Государство в рыночной экономике не выполняет функцию:
a) проведения антимонопольной политики;
b) поддержание конкуренции;
c) обеспечения принципа социальной справедливости;
d) перераспределения ресурсов между отраслями.
58.  Акционерное общество считается созданным с момента:
a) государственной регистрации;
b) решения собрания акционеров;
c) решения руководства общества;
d) подачи документов для государственной регистрации.
59.  Валютный курс зависит от:
a) покупательной способности национальной валюты;
b) уровня инфляции в стране;
c) динамики процентных ставок;
d) всех перечисленных факторов.
60.  Субъектами, осуществляющими основную массу валютных сделок, является:
a) коммерческие банки;
b) международные валютные организации;
c) центральные банки стран;
d) транснациональные корпорации.




	


Таблица ответов:
	№ Теста
	Ответ

	1
	Б

	2
	Г

	3
	В

	4
	Б

	5
	Б

	6
	Б

	7
	А

	8
	В

	9
	В

	10
	Г

	11
	А

	12
	А

	13
	В

	14
	А

	15
	Г

	16
	В

	17
	Б

	18
	Г

	19
	Б

	20
	В

	21
	Г

	22
	В

	23
	А

	24
	А

	25
	Б

	26
	В

	27
	А

	28
	А

	29
	А

	30
	А

	31
	А

	32
	Б

	33
	В

	34
	Б

	35
	А

	36
	А

	37
	Б

	38
	Б

	39
	В

	40
	В

	41
	Б

	42
	В

	43
	Б

	44
	Б

	45
	Б

	46
	А

	47
	Б

	48
	В

	49
	Г

	50
	Г

	51
	Б

	52
	А

	53
	Б

	54
	Г

	55
	Б

	56
	Б

	57
	В

	58
	А

	59
	Г

	60
	А


























